
Procès-Verbal 

Du Comité Directeur Fédéral 

Fédération Française du Sport Universitaire 

18 décembre 2024 - Visioconférence 



Ordre du Jour 

 
 

                      1. APPROBATION DU COMPTE-RENDU  Comité directeur du 09 juillet 2024  
 

     2. INTRODUCTION ET ACTUALITÉ DU PRÉSIDENT  Propos introductifs 
 

                                                  3. PÔLE INSTITUTIONNEL Invités permanents au CD   
Election de membre du bureau 
Nomination Conseiller fédéral 
Calendrier institutionnel 
 

                                                                    4. PÔLE SPORTIF Disciplines donnant lieu à un titre de 
Champion de France  
 

                                                      5. PÔLE INTERNATIONAL Master U BNP Paribas 
Rencontre internationale football 
Jeux Mondiaux d’Hiver Turin 2025  

 
 

                                                       6. QUESTIONS DIVERSES Questions diverses
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PARTICIPANTS 

 
Membres du CD : B. GROSJEAN, C. DESPLAS, C. SERENO-NOU, C. TERRET, C. 
FONTANA, D. DERVILLE, S. GAYET, G. GAUBICHER, D. HALLART, H. TAHIATA, I. 
DIMEGLIO, J-F. FROUSTEY, L. CHARBONNIER, C. MARTIN-GARIN, M. CHERET, M. 
GUEMBOURA, N. MORVAN, P. THOREUX, S. PIERRON, R. DEMONT, S. GUIGUET, S. 
PLANQUE, T. NICOLAS, T. LETELLIER – Président de Ligue, P. ROSSI – Président de 
Ligue, P. LEGENDRE – Président de Ligue, C. TIREAU – Président de Ligue, A. RIDDE 
– MS, S. QUIEF – MESR, S. GERARD – MESR, A. CACAUT - MESR 
 
Invités : B. AMSALEM – CNOSF, Q. DZIURA-KEUKELINCK - CNOUS, L. ROSETTI - 
C3D STAPS, L. RAFFIN-MARCHETTI - GNDS, E. VALMIER-ROCHEBLAVE, Direction 
nationale 
 
Excusé.e.s : J. GOND (Procuration C. TERRET), N. GARGIULO (Procuration L. 
CHARBONNIER) 
 
Absents :  
 
 
Secrétariat de séance : Direction Nationale  
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1. APPROBATION DU COMPTE RENDU CDF 09.07.2024  

 
 
C. TERRET : Bonsoir à toutes et tous, bienvenue au premier comité directeur de la 
mandature 2024-2028.   
 
Nous allons commencer de manière classique avec le vote d’émargement suivi de 
l’approbation du compte-rendu du dernier comité directeur fédéral. Certains 
d’entre vous n’ayant pas participé à ce dernier comité directeur puisqu’ils n’étaient 
pas encore élus peuvent choisir de s’abstenir.  
 
Pour votre information, nous utilisons Balotilo, un système de vote en ligne gratuit, 
mais qui est validé RGPD. C’est un système développé par une université permettant 
notamment le vote anonyme. Nous l’utilisons pour les votes lors des comités 
directeurs, que ce soient des votes de personnes ou institutionnels. Dès lors que les 
votes sont clôturés, le lien qui vous a servi à voter vous permet également d’accéder 
aux résultats. 
 
Il n’y a pas de questions, nous pouvons procéder au vote.  

 
VOTE 1 – Approbation du compte-rendu du CDF du 09.07.2024 tel qu’il vous a été 
présenté. 
 

VOTE 1 
Approbation du CR du 09.07.2024 

POUR 23 

CONTRE 0 

ABSTENTION 5 

 
VOTE 1 : Le compte-rendu du CD du 09.07.2024 est approuvé à l’unanimité des 
voix exprimées moins 5 abstentions.  

 
C. TERRET : Merci à tous et à toutes pour ces votes.  
 
 
2. INTRODUCTION ET ACTUALITÉ DU PRÉSIDENT  

 
  
C. TERRET : Ce point nous permet de transmettre les actualités importantes au 
comité directeur et à l’ensemble des partenaires. 
 
Pour ce premier comité directeur de la nouvelle mandature, il paraît pertinent de 
faire un retour sur les élections fédérales.  
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Pour rappel, le processus électoral est nouveau et a été adopté lors de l’Assemblée 
générale de mars 2023. Cette AG a validé une modification profonde des statuts de 
la Fédération, à la fois d’un point de vue de l’orientation démocratique du comité 
directeur qui avait été choisi et à la fois pour se mettre en conformité avec la loi « 
Démocratiser le sport en France » de 2022. Cette loi nous a amené à mettre en place 
le vote direct des AS. En effet, le droit impose un poids de vote minimum de 50% 
aux clubs et nous avions choisi de transférer ce poids de vote de 100% à la place 
d’un vote de grands électeurs représentant chacun leur ligue régionale.  
 
La composition du comité directeur fédéral a également été remaniée. 
Précédemment, nous étions sur un comité directeur constitué de 24 élus, 12 non-
étudiants, 12 étudiants, puisque la parité étudiant-non-étudiant est inscrite dans le 
code de l’éducation. Ces 24 membres étaient élus sur candidature individuelle.  
S’ajoutaient également trois institutionnels qui étaient le ministère d’enseignement 
supérieur et de la recherche, le ministère des sports et le CNOSF, donc 27 votants 
au total. Nous avons désormais 26 membres élus, 13 étudiants, 13 non-étudiants, 
avec une double parité, pour se conformer à la fois au Code de l’éducation avec la 
parité étudiant-non-étudiant et au Code du sport avec une parité homme-femme. 
 
La procédure de vote est également différente puisque désormais, les électeurs 
sont amenés à se prononcer dans un premier temps sur un scrutin de liste. 16 
candidats sont inscrits par liste, 8 étudiants, 8 non-étudiants, qui représentent 50% 
du poids de vote du comité directeur, puisque nous avons 32 votants. 
Après le scrutin de liste, les électeurs se prononcent sur 10 candidatures, 
individuelles, 5 candidatures d’étudiants et 5 de non-étudiants dont celle d’un 
médecin non étudiant et d’un arbitre étudiant.  
 
Nous avons également instauré le collège des présidents de ligue. Dans nos 
nouveaux statuts, un président de ligue ne peut plus faire partie du comité directeur 
en tant qu’élu. Nous avons donc créé une nouvelle instance qui s’appelle le Collège 
des Présidents de Ligue. Elle est composée des 16 présidents des 16 ligues actuelles 
ainsi que du Président de la Fédération. Ce Collège des Présidents de Ligue a une 
représentation au sein du comité directeur avec quatre places non nominatives.  
Ce soir, sont présents pour représenter le collège T. LETELLIER, Président de la 
Ligue Grand-Est, P. ROSSI, Président de la Ligue Corse, P. LEGENDRE – Président de 
la Ligue AURA, C. TIREAU – Président de Ligue Bretagne.  
 
Finalement, disposent également du droit de vote nos deux ministères de tutelle, le 
ministère de l’enseignement supérieur et de la recherche et le ministère des sports.   
S. QUIEF et S. GERARD représentent le MESR ce soir et A. RIDDE le ministère des 
sports. Merci à vous pour votre soutien et de votre présence.  
 
Au total, le comité directeur comporte donc 32 votants, 13 étudiants, 13 non-
étudiants élus, 6 représentations institutionnelles, dont 4 présidents de ligue, et nos 
deux ministères de tutelle. S’ajoutent les invités dont nous reparlerons par la suite 
puisque c’est un point à l’ordre du jour.   
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L’ensemble du processus électoral a duré 2 mois avec une phase d’appel à 
candidatures, un temps de campagne électorale, une phase de vote des AS qui a 
duré une semaine et la déclaration des résultats qui ont été proclamés le 2 
décembre dernier.  
 
Le taux de participation était de 61%. Nous pouvons regretter ce taux un peu faible, 
qui s’explique, je pense, en grande partie par le fait qu’il n’y avait qu’une seule liste 
et donc peu d’incertitudes quant au résultat. 
 
L. CHARBONNIER et moi-même co-portions cette liste car le nouveau système 
instaure un binôme président / vice-président avec la double parité. Nous avons 
obtenu 85% des voix. Les 15% restants étaient des votes, blancs ou des abstentions.  
 
Pour les candidatures individuelles, la participation était similaire et le taux de vote 
également. Ainsi, ont été élus un arbitre étudiant R. DEMONT, un médecin non-
étudiant P. THOREUX. Concernant le collège des non-étudiants à titre individuel, il 
y avait trois candidats pour quatre places, donc l’ensemble des candidats a été élu. 
Le seul scrutin pour lequel il y avait une vraie incertitude était les étudiants à titre 
individuel. Nous avions dix candidatures pour quatre places.  
 
Je laisse la parole à L. CHARBONNIER, première vice-présidente étudiante afin 
qu’elle puisse se présenter.  
 
L. CHARBONNIER : Bonjour à tous, je me présente, Lola Charbonnier, étudiante en 
doctorat en sciences du sport à l’université de Poitiers. 
 
C. TERRET : Nous avons été élus sur une profession de foi, qui a été communiquée 
à l’ensemble des électeurs dans le cadre de la campagne électorale et qui a été 
coconstruite. Cette profession de foi s’inscrit dans la continuité de la précédente 
mandature et du projet Horizon 2030 construit pour deux mandatures.  
Lors de l’AG de mars 2024, un bilan de ce projet Horizon 2030 quantifié a été fait. 
Cette profession a donc été construite au regard des points qui restaient à 
développer ainsi que de quelques points nouveaux.  
 
Elle se construit en cinq axes.  
 
Le premier axe est le développement des territoires avec une vraie orientation sur 
le projet sportif. L’ambition est de réaffirmer le rôle de la FFSU qui a comme objet la 
compétition au service des étudiants. La compétition doit être considérée dans une 
optique de vie étudiante, de vivre ensemble et proposée à tous les niveaux, que ce 
soit le niveau académique jusqu’au niveau international. L’objectif est d’atteindre un 
double projet. L’idée est de travailler sur une adéquation entre l’offre qui est 
proposée dans les territoires par les ligues et les directeurs, et les besoins des 
étudiants qui sont en constante évolution.  
Cet ancrage sportif est important et souligne une volonté de se développer sur tous 
les territoires, notamment les territoires ultramarins et insulaires, pour aller dans la 
continuité de la précédente mandature. Est également mis en avant le 
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développement de la pratique sportive des personnels de l’enseignement supérieur 
et la prise en compte des pratiques émergentes pour lesquelles il y a une vraie 
demande de la part des étudiants.  
 
Le deuxième axe est sociétal, avec plusieurs points importants dont la prise en 
compte du parasport et des étudiants en situation de handicap dans nos 
compétitions sportives. C’est une demande forte des ministères et c’est aussi une 
volonté politique de notre part de pouvoir prendre en compte ces étudiants. La 
difficulté dans la mise en place de cet axe résider dans l’identification de ces 
étudiants, parvenir à les intéresser et à adapter nos compétitions. Nous travaillons 
sur des formats inclusifs, qui permettent d’avoir des pratiques partagées et des 
compétitions qui intègrent valides et étudiants en situation de handicap.  
 
Le projet comporte également un axe sur le développement durable, d’une 
fédération la plus vertueuse possible. Cela concerne la communication et la 
formation qui sont faites auprès des usagers, dans l’organisation des compétitions 
et dans la quantification de l’impact environnemental. L’idée est de mettre en place 
une compensation, pas nécessairement financière, mais a minima sociale avec des 
actions RSE, RSO.  
 
Le projet porte également l’ambition de la pratique sportive étudiante pour toutes 
et tous quelles que soient les convictions religieuses ou le genre et les modifications 
éventuelles dans nos règlements pour la garantir.  
 
Un autre point est la volonté d’optimiser nos ressources internes. Par exemple, nous 
souhaitons accélérer l’axe arbitrage pour en faire une vraie richesse. Nous travaillons 
aussi sur l’inclusion de la FF Sport U dans l’écosystème de la recherche. Nous 
collaborons avec la C3D STAPS sur une convention cadre afin de pouvoir ouvrir nos 
terrains de pratiques sportives aux apprentis chercheurs que sont les étudiants de 
master et de doctorat, voire aux chercheurs. Nous voulons que les terrains de 
pratique sportive du sport universitaire puissent faire l’objet de terrains de mesure 
afin d’inclure la fédération dans l’écosystème de la recherche.  
 
Un quatrième axe est l’axe financier - RH. L’idée est de soulever des fonds 
complémentaires qui nous permettent de continuer le développement de notre 
activité de fédération. Nous travaillons sur un fonds de dotation qui s’appuierait sur 
le réseau des alumnis, constitué d’anciens pratiquants de la FF Sport U, devenus 
cadres dans des sociétés, entreprises ou structures.  
 
Un dernier axe sur le rayonnement de la fédération, avec la modernisation de la 
communication à travers la nouvelle charte graphique. Il s’agit également de 
poursuivre le développement des équipes de France universitaires qui rayonnent à 
l’international. Enfin, l’objectif est d’organiser chaque année des événements 
sportifs internationaux.  
 
 
 

mailto:federation@sport-u.com


 

*Tous les votes ont été comptabilisés de manière anonyme à l’aide du logiciel Balotilo 
 

               108, avenue de Fontainebleau 94270 LE KREMLIN-BICÊTRE Cedex France 
                Tél : +33 1 58 68 22 75 – e-mail : federation@sport-u.com – www.sport-u.com 

PR
O

C
ES

 V
ER

B
A

L–
 R

ÉU
N

IO
N

 D
U

 C
O

M
IT

É 
D

IR
EC

TE
U

R 
– 

FF
 S

PO
RT

 U
 –

 1
8 

d
éc

em
b

re
 2

02
4 

 
8/25 
 

Depuis la rentrée, la Fédération, en lien avec la Direction nationale et X. DUNG, 
mène des discussions avec le MESR concernant le renouvellement du Contrat 
Pluriannuel d’Objectifs (CPO). Cette convention triennale, essentielle pour la 
Fédération, définit les orientations et objectifs communs avec le ministère de 
l’Enseignement supérieur et de la Recherche, tout en garantissant un financement 
associé. Ce CPO est indispensable au bon fonctionnement quotidien de la 
Fédération. À ce titre, nous remercions le MESR pour son soutien essentiel, qui 
représente une ressource précieuse et un appui déterminant. Grâce à cette aide, la 
FF Sport U peut continuer à œuvrer au service des étudiants, en développant des 
activités au cœur des territoires et en s’appuyant sur des ressources humaines 
dédiées à cette mission. Sa reconduction est en cours afin d’assurer sa mise en place 
à partir de 2025 pour une nouvelle période de trois ans. Ce renouvellement intègre 
des enjeux stratégiques, notamment en matière de ressources humaines, car une 
part importante des cadres fédéraux est financée par ce dispositif. Par ailleurs, les 
contrats des directeurs sont conclus pour trois ans, impliquant régulièrement des 
mouvements liés à des non-renouvellements, des départs en retraite ou des 
évolutions de carrière.  
À ce titre, plusieurs postes seront ouverts pour la rentrée 2025 dans différentes 
ligues : Normandie, Île-de-France, Auvergne-Rhône-Alpes et Bretagne.  
 
Enfin, sur le volet RH, un nouveau Conseiller Technique Sportif (CTS) rejoindra la 
Fédération en février ou mars. Ce professeur de sport, mis à disposition par le 
ministère des Sports, accompagnera la mise en œuvre des politiques publiques et 
contribuera au projet fédéral. 
 
Dernier point dans l’actualité, nous avions candidater pour l’organisation des 
championnats d’Europe universitaires de Badminton en 2027. La France, plus 
précisément le site de Strasbourg et la Ligue Grand-Est a été retenue pour organiser 
ces championnats d’Europe universitaires à Strasbourg.  

 
 
3. PÔLE INSTITUTIONNEL 

 
 
3.1. Personnes invitées au CD par le Président de la FF Sport U à titre 
permanent avec voix consultative  
 
C. TERRET : Afin de clarifier le cadre réglementaire, les statuts de la Fédération me 
permettent, en tant que président, la possibilité d’inviter toute personne dont la 
présence me semble essentielle au bon fonctionnement de ce comité directeur. 
Comme lors de la précédente mandature, j’ai souhaité associer à nos travaux 
plusieurs institutions partenaires avec lesquelles nous collaborons régulièrement et 
de manière étroite. 
Il s’agit ici d’une information en début de mandature, ces partenaires sont invités à 
titre permanent et recevront donc les convocations ainsi que l’ensemble des 
documents relatifs à chaque comité directeur. Par ailleurs, j’ai également la 
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possibilité d’inviter ponctuellement des personnes spécifiques selon les besoins 
d’un comité directeur particulier. 
Je vais maintenant citer les institutions concernées. Si leurs représentants souhaitent 
prendre la parole, ce sera avec plaisir. Concernant le CNOSF, B. AMSALEM 
représente le président David Lappartient.  
 
B. AMSALEM : Bonjour, je salue l’ensemble des nouveaux membres du comité 
directeur. Je participerai régulièrement aux réunions en tant que représentant du 
comité olympique. 
 
C. TERRET : B. AMSALEM est un habitué de la FFSU, puisque vous représentez le 
CNOSF depuis de nombreuses années. Une nouveauté parmi les invités 
permanents résulte d’une convention signée il y a un peu plus d’un an. Cette 
collaboration porte déjà ses fruits dans les territoires, où elle fonctionne plutôt bien. 
Dans ce cadre, j’ai souhaité inviter le CNOUS pour l’ensemble de la mandature. Q. 
DZIURA-KEUKELINCK représente le CNOUS. 
 
Q. DZIURA-KEUKELINCK : Comme vous l’avez mentionné, notre convention existe 
depuis maintenant un an. De notre côté, le bilan est très positif, et nous nous 
réjouissons de ce partenariat qui nous permet de poursuivre le développement 
d’actions au sein du réseau des CROUS. 
 
C. TERRET : Merci beaucoup pour votre présence ce soir. Nous avons ensuite la 
C3D STAPS. Un changement de présidence a eu lieu récemment : A. PICHON a 
terminé son mandat, et c'est désormais G. BAUDET, doyen de la faculté des STAPS 
de Lyon, qui a été élu. Ne pouvant être présent ce soir, il est représenté par L. 
ROSETTI, directeur de cabinet de la C3D. 
 
L. ROSETTI : Bonjour à toutes et à tous, et merci de nous accueillir au sein de ce 
comité directeur. Je souhaite également remercier C. TERRET et X. DUNG pour le 
rapprochement entre nos deux organisations. Comme mentionné, une convention 
de partenariat est en cours, avec de nombreux axes de collaboration, notamment 
autour de la recherche et bien d’autres domaines. Ce rapprochement va dans la 
bonne direction, et les liens que nous renforçons entre le sport et l’université, 
notamment dans le contexte des Jeux olympiques, sont très prometteurs. J’en 
profite aussi pour saluer toutes les personnes avec qui nous collaborons 
régulièrement pour promouvoir et développer la pratique sportive auprès des 
étudiants. Encore merci pour votre accueil, et je me réjouis de travailler à vos côtés 
tout au long de cette mandature. 
 
C. TERRET : Merci. Ensuite, nous avons le GNDS, le Groupement National des 
Directeurs de SUAPS, son président L. RAFFIN-MARCHETTI est présent. 
 
L. RAFFIN – MARCHETTI : Bonsoir à toutes et à tous. Merci pour cette initiative et 
pour l’invitation. Même si nous participions déjà en tant qu’invités, nous sommes 
ravis de pouvoir apporter notre expertise de terrain et de contribuer au 
développement de la compétition universitaire. 
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Puisque j’ai la parole, je souhaite brièvement évoquer un point concernant les 
ressources humaines. J’espère que nous pourrons continuer à compter sur des 
enseignants d’EPS pour gérer les compétitions universitaires et à travailler avec des 
interlocuteurs qui connaissent bien les défis spécifiques auxquels nous sommes 
confrontés dans les universités. Il est essentiel pour nous de préserver la place des 
professeurs d’EPS dans ce domaine au sein de la FF Sport U. Je ne vais pas 
m’étendre davantage, mais je tenais à souligner ce point en tant que représentant 
des collègues œuvrant au sein des SUAPS. Merci beaucoup. 
 
C. TERRET : Merci. Est également invitée l’APS-CGE, l’équivalent du GNDS pour les 
grandes écoles. Habituellement, l’association est représentée par M. ROMEZY mais 
il n’a pu se libérer ce soir.   
 
Sont également absent ce soir mais invité permanent l’ANESTAPS.  
 
Pour répondre à la question de L. RAFFIN-MARCHETTI. Les statuts ont connu une 
modification il y a deux ans. Désormais, dans les directeurs quels qu’ils soient, les 
personnels détachés ne sont plus forcément professeurs d’EPS, c’est une possibilité, 
il reste grandement majoritaire, mais nous avons eu d’autres recrutements dans des 
corps différents, comme des anciens professeurs d’EPS qui ont changé de corps. 
Par exemple nous avons recruté l’an dernier une personnelle de direction, 
anciennement professeur d’EPS. Nous avons d’autres corps de la fonction publique 
qui donnent parfaitement satisfaction aussi. La majorité des candidats restent 
professeurs d’EPS car c’est la filière principale, mais il y a aussi une volonté d’ouvrir 
aux compétences autres, qui apporteraient une richesse et une complémentarité.  
 
Concernant les institutions partenaires, elles sont invitées à titre permanent et sont 
présentes ici ce soir. Ils font partie du comité directeur avec une voix consultative. X. 
DUNG, en tant que directeur national, est membre de droit de ce comité. Par 
ailleurs, dès la précédente mandature, j’avais souhaité inviter l’ensemble des 
directeurs nationaux adjoints (DNA) à ce comité. La plupart d’entre eux sont 
présents ce soir, ainsi que les directeurs du siège de la Fédération : D. BARDOT, 
directeur de la communication et des partenariats, G. PERY-KASZA, directrice 
financière. Enfin, L. TICO sera présente à chaque réunion pour assurer la gestion 
logistique. Certains d’entre vous seront également en contact avec elle par mail ou 
par message pour les aspects administratifs, puisqu’elle est notre responsable 
juridique et administrative.  
 
Je vous remercie vivement d’avoir accepté ces invitations et de continuer à 
collaborer avec nous tout au long de l’année au service des étudiants. Je sais que 
notre coopération se déroule très bien, et c’est grâce à ces synergies que nous 
pouvons travailler efficacement et rendre le système performant.  
 
3.2. Election du Trésorier Fédéral   
Cf. annexe et PPT. 
 
C. TERRET : Traditionnellement, en début de mandature, ont lieu les élections du 
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bureau, notamment celles du trésorier et des vice-présidents. Cette fois, nous avons 
choisi de prendre un peu plus de temps pour structurer l’organisation politique, 
c’est-à-dire la composition des différentes commissions, qu’elles soient statutaires 
ou non, ainsi que la désignation des vice-présidents.  
 
Ce soir, nous procédons à l’élection d’un membre essentiel du bureau, 
indispensable au bon fonctionnement de notre directrice financière : le trésorier 
fédéral. Selon nos statuts, les membres du bureau sont élus par le comité directeur 
sur proposition du président. À ce titre, j’ai proposé J-F. FROUSTEY, qui occupait 
déjà ce poste lors de la précédente mandature et qui a parfaitement accompli sa 
mission. Il a accepté de poursuivre ce rôle.  
 
J-F FROUSTEY : Bonjour à toutes et tous. Je suis au comité fédéral depuis 2012, en 
charge des finances depuis la dernière mandature. Professionnellement, j’assure la 
direction du SUAPS de l’université Panthéon-Assas. 
 
C. TERRET : Merci beaucoup, J-F. FROUSTEY et merci d’avoir accepté cette mission 
si importante et stratégique. La gestion financière est toujours un sujet sensible et 
parfois complexe, ton engagement est d’autant plus précieux. Y a-t-il des questions 
concernant la candidature de Jean-François ? Je serais ravi d’y répondre avant de 
passer au vote.  

 
VOTE 2 – Election de Monsieur FROUSTEY Jean-François en tant que Trésorier 
Fédéral pour la mandature 2024-2028.  
 

VOTE 2 
Election 

POUR 28 

CONTRE 0 

ABSTENTION 2 

 
VOTE 2 : Monsieur Jean-François FROUSTEY est élu Trésorier Fédéral pour la 
mandature 2024-2028 à l’unanimité des voix exprimées moins 2 abstentions.  
 
3.3. Nomination Conseiller fédéral   
Cf. annexe et PPT. 
 
C. TERRET : Dans les nouveaux statuts récemment adoptés, une nouvelle fonction 
a été introduite : celle de conseiller fédéral. Ce rôle permet au président de 
proposer au comité directeur la nomination d’experts dans des domaines 
spécifiques, afin d’appuyer la fédération dans son fonctionnement. Ces conseillers 
peuvent ainsi apporter leur expertise au président, au comité directeur ou encore à 
la direction nationale.  
 
Dans un premier temps, j’ai souhaité proposer la nomination d’un conseiller 
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juridique. En effet, nous sommes parfois confrontés à des questions techniques 
nécessitant une expertise pointue. Bien que ces situations ne soient pas fréquentes, 
il est utile de disposer d’un premier niveau de conseil interne avant de solliciter des 
cabinets spécialisés. L’objectif est d’avoir un appui réactif et adapté, assuré par une 
personne connaissant bien notre fédération et son fonctionnement. 
J’ai donc proposé É. VALMIER-ROCHEBLAVE pour cette fonction, et elle a accepté 
avec enthousiasme, ce dont je la remercie vivement. É. VALMIER-ROCHEBLAVE 
nous fait l’honneur d’être présente ce soir et prendra la parole dans un instant pour 
se présenter. Pour rappel, elle a été première vice-présidente de la fédération lors 
de la précédente mandature et s’investit depuis de nombreuses années dans notre 
organisation. Son engagement s’est notamment illustré au sein de la Ligue Île-de-
France et dans l’organisation des compétitions d’équitation. É. VALMIER-
ROCHEBLAVE siège également à la fédération depuis quatre ans, ce qui lui confère 
une parfaite connaissance de notre structure. 
Enfin, son expertise juridique est un atout majeur, puisqu’elle exerce en tant 
qu’avocate au barreau de Paris.  
 
E. VALMIER-ROCHEBLAVE :  Tout d’abord, un grand merci pour ta confiance en 
me proposant ce rôle de conseiller, que j’aurai à cœur d’assumer du mieux possible 
si je suis élue. Je connais très bien le fonctionnement de la fédération et, en tant 
qu’avocate inscrite au barreau de Paris depuis deux ans, je pourrai apporter mon 
expertise. Mon activité est principalement axée sur le droit pénal et le droit de la 
famille, mais ma formation est plus large, et je peux également m’appuyer sur un 
réseau de confrères pour traiter des questions plus spécifiques. Encore merci pour 
cette opportunité. 
 
C. TERRET : Je vous propose de passer au vote. Petite précision que je n’ai peut-
être pas mentionnée : la fonction de conseiller fédéral est bénévole. C’est pourquoi 
je tiens à remercier encore une fois celles et ceux qui acceptent de s’engager dans 
ce rôle.  
 
VOTE 3 – Approbation de la nomination de Madame VALMIER-ROCHEBLAVE Emilie 
en tant que conseillère juridique bénévole de la FF Sport U pour la mandature 2024-
2028.  
 

VOTE 3 
Approbation de la nomination 

POUR 28 

CONTRE 0 

ABSTENTION 2 

 
VOTE 3 : La nomination de Madame VALMIER-ROCHEBLAVE Emilie en tant que 
conseillère juridique bénévole de la FF Sport U pour la mandature 2024-2028 est 
approuvée à l’unanimité des voix exprimées moins 2 abstentions.  
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C. TERRET : Les deux candidats sont élus à l’unanimité. Félicitations à tous les deux, 
et merci à tous les électeurs pour leur confiance. 
 
3.4. Calendrier institutionnel   
Cf. annexe et PPT. 
 
C. TERRET : Nous allons maintenant passer au point suivant de l'ordre du jour : le 
calendrier institutionnel. C'est un point d'information, et je vais vous présenter les 
principales dates et événements à venir.  
 
D’abord, un point important : après les vacances de Noël, en mi-janvier, se 
dérouleront les Jeux mondiaux universitaires (anciennement appelés les 
Universiades), qui se tiendront en Italie, à Turin et dans les stations alentours. Une 
délégation française sera présente, sous l’égide de la FF Sport U. La sélection des 
athlètes étudiants est réalisée en partenariat avec les fédérations partenaires.  
 
Cette année, pour la première fois, la FISU (Fédération Internationale du Sport 
Universitaire) propose des épreuves de parasport, notamment en ski, avec des 
épreuves de super-G et de slalom géant. Nous avons travaillé en collaboration avec 
la Fédération Française de Ski pour inclure des para-athlètes étudiants dans notre 
délégation. C'est un moment historique pour les équipes de France universitaire. 
 
Ensuite, quelques événements marquants : 

• 24 janvier : Journée internationale du sport féminin 
• 5 février : Journée nationale de la prévention du suicide 
• 8 mars : Journée internationale des femmes 
• 12 avril : Journée nationale du sport handicap 
• La Nightline Run 2025 à Lyon, en partenariat avec l’application Nightline, 

dédiée à la santé mentale. Nous soutenons cet événement depuis deux ans. 
 
Ces actions s’inscrivent dans le cadre de la Grande Cause 2024, axée sur l’activité 
physique, et de la Grande Cause Nationale 2025, dédiée à la santé mentale. Nous 
travaillons également sur des initiatives liées à la féminisation du sport et à l’inclusion 
du handicap, en collaboration avec nos partenaires. Le nouveau CTS, mis à 
disposition par le ministère de la Jeunesse et des Sports, est principalement axé sur 
ce type d'actions.  
 
D’autres événements à noter : 

• 25-26 janvier : Séminaire des élus du comité directeur à Paris 
• 22 mars : Assemblée Fénérale à Paris, au siège du CNOSF (format hybride). 
• Printemps 2025 : Rencontres internationales de rugby avec les sélections 

universitaires d’Irlande et d’Angleterre. Cette année, nous nous rendrons à 
Belfast pour affronter l’équipe universitaire irlandaise. Le Crunch contre les 
Anglais, il se déroulera le 21 mai à Terrasson, comme c'était le cas il y a deux 
ans, au même endroit. 
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• 23-25 juin : Séminaire national à Agde, en Ligue Occitanie, pour tous les 
salariés, élus, et présidents de ligues. 

• Jeux mondiaux universitaires d’été : Ces Jeux auront lieu en Allemagne, dans 
la région Rhin-Ruhr, incluant Berlin. Le format sera légèrement différent cette 
année, avec des compétitions réparties sur une région entière plutôt qu'une 
seule ville. 

 
Est-ce qu’il y a des questions à propos de ces événements ? N’hésitez pas à 
demander des précisions si quelque chose n'est pas clair. 
 
Q. DZIURA-KEUKELINCK : Une question, non, mais peut-être une remarque 
concernant la Nightline Run. Nightline est également un partenaire du CNOUS, 
donc il serait intéressant de voir s'il y a des opportunités de collaboration ou des 
liens à établir, si cela vous intéresse bien sûr. 
 
C. TERRET : X. DUNG, peut-être un petit mot sur cet événement ? Cela me 
permettra également de donner un peu de contexte sur le partenariat et d'en parler 
davantage. 
 
X.DUNG : Nous avons activé ce partenariat avec Nightline depuis deux ans. La 
Nightline Run est un événement financé par Nightline, et l’organisation est coportée 
avec notre site délocalisé à Lyon. C’est une véritable action commune. Je note 
également que le CNOUS est partenaire, et je vous remercie pour la suggestion de 
créer des ponts.  
Le nouveau CTS prendra en charge ce dossier. Il prendra contact avec vous pour 
discuter des possibilités d'interactions. Ce projet nous tient à cœur, car nous 
sommes en contact avec de nombreux étudiants en situation de détresse, et bien 
souvent, nous les orientons vers Nightline. L’idée est d’agir comme une plateforme 
de liaison pour orienter efficacement les étudiants vers les professionnels 
compétents. Ce partenariat est voué à se développer. Cette année, l'action 
principale est la course, mais l’objectif à long terme est de multiplier les actions avec 
Nightline dans les années à venir. J’en profite pour saluer tous les nouveaux 
membres du comité directeur et vous souhaiter la bienvenue au sein de cette belle 
fédération, dynamique et active.  
 
Mes collègues directeurs nationaux adjoints se joignent à moi pour vous accueillir 
chaleureusement et seront ravis de travailler à vos côtés dans le pilotage des 
différents projets au sein des commissions. Je ne serai malheureusement pas 
présent pour votre premier séminaire d’élus à la Fédération au mois de janvier, 
puisque je serai sur le retour des Jeux mondiaux universitaires après une absence 
de trois semaines. 
 
P. LEGENDRE : Pourquoi organiser deux rencontres internationales de rugby 
consécutives à Terrasson ? Ne serait-il pas pertinent de faire tourner ces événements 
dans différentes régions ? 
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C. TERRET : Il y a des appels à candidatures pour ces événements. Concrètement, 
ce sont des matchs qui s’inscrivent dans un partenariat local, avec un contrat 
financier associé. Nous cherchons à rendre l’opération aussi neutre que possible 
pour la fédération. Il y a un contrat financier avec les territoires qui accueillent ces 
événements. Originellement, cela ne devait pas être à Terrasson mais nous avons 
dû trouver une solution de repli. En effet, l'événement s'était très bien déroulé il y a 
deux ans. Cette année, il y a eu quelques imprévus, ce qui a entraîné un repli à 
Terrasson.  
 
X.DUNG : Tu as parfaitement répondu, c’est un appel à candidature que nous 
lançons à la fois via nos ligues et notre partenaire, la Fédération Française de Rugby. 
Initialement, ce match devait se tenir à Lille, en partenariat avec la Ligue de Rugby 
des Hauts-de-France, mais cette dernière s’est désengagée. Nous avons donc 
relancé un appel à candidatures, et c’est le club de rugby de Terrasson, qui avait 
déjà organisé l'événement il y a deux ans, qui a souhaité reprendre l'organisation. 
Nous partons donc sur un terrain sécurisé, avec un club en qui nous avons 
pleinement confiance. Cela s’était très bien passé auparavant, d’où notre retour les 
yeux fermés. Il faut aussi mentionner que Florian Grill, le président de la Fédération 
Française de Rugby, nous a proposé son soutien pour l’organisation de ces 
événements. Enfin, pour financer une partie des déplacements de l’équipe de 
France universitaire de rugby l'année suivante, nous choisissons des lieux où nous 
sommes financièrement sécurisés, et Terrasson en fait partie. 
 
C.TERRET : Merci beaucoup. Y a-t-il d’autres questions concernant ces différents 
points ? Nous allons passer au point suivant, le pôle sportif, et nous reviendrons sur 
l’aspect international juste après.  
 
 

4. PÔLE SPORTIF 

 
Cf annexe et PPT.  
 
4.1. Disciplines donnant lieu à l’attribution d’un titre de Champion de France    
 
C. TERRET : Pour recontextualiser ce vote, il est inscrit dans les statuts que chaque 
année, le comité directeur doit établir la liste des championnats qui attribuent un 
titre de champion. La fédération, multisport, propose entre 40 et 50 disciplines dans 
le cadre de différents championnats, avec la possibilité d'attribuer des titres de 
champions de France universitaires. Cependant, ces titres doivent avoir un sens en 
fonction de la compétitivité des événements, laquelle dépend du niveau de 
pratique des différents championnats, du nombre d’étudiants participants et de leur 
représentativité territoriale. Chaque année, nous analysons les pratiques sportives, 
y compris celles qui sont émergentes, ainsi que la densité des championnats, pour 
que la majorité des compétitions proposées attribuent des titres de champions de 
France universitaires. Certains titres sont plus spécifiques, comme ceux des écoles 
ou des IUT. Un travail technique est effectué en amont par la Direction nationale, qui 
fait des propositions pour que les compétitions soient reconnues comme 
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championnats de France, sachant que d’autres peuvent être classées comme 
Coupes de France ou Open de France, et donc ne donnent pas droit à un titre de 
champion. Cette liste vous a été envoyée avec la convocation pour ce comité 
directeur. Il nous appartient aujourd’hui de la valider. Bien sûr, cela suit un travail 
technique mené par la Direction nationale, mais si vous avez des questions ou des 
interrogations concernant cette liste, que ce soit sur la méthode de travail ou des 
points spécifiques sur certains sports, n’hésitez pas à les soulever ce soir. 
 
R. DEMONT : Nous n'avons pas l'historique précis sous la main. Serait-il possible 
d'obtenir la liste des sports qui ont été ajoutés ou retirés par rapport à l'année 
dernière ? Cela nous permettrait de mieux comprendre les changements apportés. 
 
X.DUNG : Actuellement, nous n'avons pas de comparatif direct. Cependant, il y a 
peu de changements d'une année sur l'autre. Par exemple, le canoë n'a pas été 
retiré de la liste, mais nous n'avons pas réussi à l'implanter cette année. De plus, les 
relations avec la Fédération française de canoë sont un peu au point mort, 
notamment en raison du renouvellement des conventions pluriannuelles avec les 
différentes fédérations. Nous avons actuellement environ 44 ou 45 conventions 
actives, peut-être même 46, et en fonction de la qualité de la relation, certains 
championnats peuvent être mis en pause. C'est le cas du canoë cette année. À part 
cela, la liste des sports est assez similaire à celle de l'année précédente. 
 
C. TERRET : Pour le vote de l'année prochaine, on pourra effectivement prendre en 
compte cette comparaison, en plus de la délibération. Il sera important de montrer 
clairement quels sports entrent ou sortent du statut de championnat de France, mais 
aussi de préciser les championnats qui sont arrêtés ou les nouveaux ajoutés. C'est 
une bonne suggestion. Par exemple, le hockey n'est plus dans cette liste, bien qu'il 
y figurait auparavant. Cela résulte de choix faits en fonction des capacités 
d'encadrement des championnats, car certaines disciplines sont moins sollicitées et 
connaissent un déclin dans l'écosystème universitaire. D'autres sports émergent 
progressivement et nous nous efforçons de les proposer aux étudiants. Par 
exemple, le cheerleading n'est pas encore un championnat, c'est pour l'instant une 
coupe. Ce sujet fait l'objet d'un travail de la commission sportive, qui est une 
commission statutaire composée d'élus et de directeurs nationaux de ligue. Cette 
commission réfléchit en amont à l'entrée, la sortie et la qualification des différents 
championnats. 
 
A. RIDDE : Est-ce réaliste d’imaginer dans quelque temps des disciplines 
parasportives ? 
 
C. TERRET : Cette question me permet de préciser un point que je n'ai pas détaillé 
précédemment dans ma profession de foi. Sur le volet parasport, nous avons un axe 
très précis concernant la création d'un championnat de France de parasport. Ce 
championnat sera original, en s'inspirant de ce qui a été fait à Vichy.  
 
À Vichy, il y avait deux épreuves parasport auxquelles participaient toutes les 
délégations : le Torball et le Cécifoot adaptés. L'idée est, à partir de la saison 2025-
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2026, de créer un championnat de France de parasport, regroupant 2, 3 ou 4 
disciplines adaptées. Les délégations participeront à ces disciplines en équipe, 
permettant ainsi d'avoir un championnat transversal qui inclura des étudiants en 
situation de handicap aux côtés de valides. Cela permettra de travailler sur la 
sensibilisation à la pratique sportive en situation de handicap et d'attirer un nouveau 
public. Le deuxième volet consiste à donner une orientation à nos commissions 
mixtes nationales, afin qu'elles puissent intégrer des épreuves adaptées dans les 
championnats de France existants. Par exemple, pour le championnat de France 
d'athlétisme, il serait facile d'ajouter une épreuve de 400 mètres ou 200 mètres en 
situation aveugle, avec un guide, ouverte aux étudiants déficients visuels, mais aussi 
aux étudiants valides qui souhaitent participer en portant un masque. Ce type 
d'épreuve pourra être intégré dans les championnats de France avec un statut 
officiel. 
 
X.DUNG : Je me permets d'ajouter un mot concernant une action nationale Handi 
sport cette année. Elle se déroulera à Clermont et, pour la première fois, nous 
organiserons une Coupe de France de Cécifoot en 2025. 
 
C. TERRET : Le format de la Coupe de France nous permet également de bénéficier 
d'un cahier des charges plus léger et plus flexible, ce qui nous offre la possibilité 
d'expérimenter et de voir si certaines initiatives fonctionnent, et si elles méritent 
d'aller plus loin. En ce qui concerne le contexte, il est important de noter que nous 
sommes dans une phase de transition entre deux mandatures. Certaines décisions 
ont été préparées en amont par les commissions. Par exemple, la liste des 
disciplines proposées a été le fruit du travail de la commission sportive, composée 
d’élus, mais aussi d'autres membres. C’est ensuite au comité directeur de valider les 
propositions. Comme dans tout processus démocratique d’une institution, ces 
décisions nécessitent un travail préalable pour garantir un fonctionnement optimal. 
Nous nous engageons à mieux présenter les évolutions de ces disciplines chaque 
année, notamment celles qui entrent ou sortent du cadre, ainsi que les ajustements 
entre les championnats de France et les Coupes de France. L'objectif est de 
maintenir un équilibre entre les différentes pratiques sportives, tout en optimisant 
les ressources disponibles, humaines et financières. 
Si personne n'a d'autres questions, nous passerons au dernier vote de la soirée, 
après lequel nous aborderons uniquement des informations. Le vote est lancé.  
 
VOTE 4 – Approbation des disciplines donnant lieu à l’attribution d’un titre de 
Champion de France pour la saison 2024-2025 telles qu’elles vous ont été 
présentées.  
 

VOTE 4 
Approbation des disciplines 

POUR 28 

CONTRE 0 

ABSTENTION 2 
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VOTE 4 : Les disciplines donnant lieu à l’attribution d’un titre de Champion de 
France pour la saison 2024-2025 sont approuvées à l’unanimité des voix exprimées 
moins 2 abstentions.  
  
 

5. PÔLE INTERNATIONAL  

 
Cf. annexes et PPT 
 
5.1. Master U BNP Paribas  
 
X.DUNG : En fin d'année 2024, nous avons eu un événement mondial majeur qui 
est désormais profondément enraciné dans l’histoire de la fédération : le Master U 
BNP Paribas, une épreuve de tennis. Nous en sommes à la 17e édition. Cette 
compétition est organisée en totale collaboration avec notre partenaire BNP Paribas 
et réunit huit équipes venues des quatre coins du monde : Australie, États-Unis, 
Allemagne, Belgique, Grande-Bretagne, Irlande, Suisse, et bien sûr la France. Cette 
année, une fois de plus, ce sont les États-Unis qui ont remporté la compétition. 
L’événement a eu lieu à Reims et a été magnifiquement organisé par la Ligue du 
Grand Est du Sport Universitaire. Cette compétition est désormais bien implantée, 
et se tient deux années consécutives au même endroit.  
 
En 2025, sur la même période aura lieu la 18e édition du Master U BNP Paribas à 
Reims. Je précise, pour les nouveaux membres du comité directeur, que chaque 
équipe de France, qu’il s’agisse du championnat du monde ou du Master U, est 
engagée de manière très sélective, avec la fédération partenaire. Dans ce cas précis, 
la Fédération Française de Tennis nous soutient, et un entraîneur de la FFT collabore 
avec un entraîneur national universitaire pour encadrer l’équipe. Si vous avez des 
questions ou des remarques à ce sujet, n’hésitez pas. Sinon, nous passerons à la 
suite. 
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L. RAFFIN-MARCHETTI : Je souhaiterais savoir s’il serait possible de faire en sorte 
que les étudiants sélectionnés pour ces événements soient également identifiés par 
leur université d'appartenance. Cela pourrait être intéressant car, à mon avis, cela 
permettrait de mieux communiquer à ce sujet. Je ne crois pas que cela soit déjà fait, 
ou alors je suis peut-être passé à côté. En tout cas, cela n’a pas été soulevé 
concernant la sélection de deux joueurs pour le Master de tennis. De manière 
générale, cela pourrait s'appliquer à toutes les universités, ainsi qu'aux grandes 
écoles. Ce serait une belle opportunité, localement, de promouvoir l’activité 
physique et de valoriser l’engagement des étudiants à travers la mise en avant de 
leurs établissements d’origine. 
 
X.DUNG : En réalité, à chaque fois qu'un étudiant est sélectionné en équipe de 
France, cette information est publiée en ligne, donc elle est rendue publique sur 
notre site. L’université ou l’établissement d’enseignement supérieur, qu’il s’agisse 
d’une école ou d’une université, publique ou privée, est systématiquement 
mentionnée. Cela apparaît également sur chacune des actualités ou publications, y 
compris sur nos réseaux sociaux. 
 
L. RAFFIN-MARCHETTI : Il serait intéressant de recevoir un mail ou un courrier 
officiel de la fédération nous informant de la sélection d’un de nos étudiants. Cela 
nous permettrait de mieux relayer l’information et de communiquer efficacement à 
ce sujet. 
 
C. TERRET : Merci beaucoup. Je confirme les propos de X. DUNG : l’établissement 
est toujours mentionné et associé à la sélection. Dès la publication de la liste, 
l’établissement d’appartenance y figure systématiquement, et nous sommes très 
attentifs à ce point. Concernant l’information directe, elle passe généralement par 
l’AS plutôt que par l’établissement lui-même. C’est un premier élément à considérer. 
Nous pouvons en discuter pour évaluer la pertinence d’une communication 
spécifique. L’objectif est d’éviter d’alourdir les procédures : si c’est simple à mettre 
en place, nous le ferons, mais si cela complexifie trop le processus, il faudra trouver 
un équilibre pour ne pas surcharger les équipes. 
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X.DUNG : C’est également le point que je voulais soulever. Tout à l’heure, nous 
aborderons brièvement les Jeux mondiaux d’hiver ainsi que les Jeux mondiaux 
d’été prévus en 2025. Vous serez informés rapidement à ce sujet. Nous envoyons 
entre 250 et parfois plus de 300 personnes, ce qui représente une charge de travail 
importante pour la gestion des engagements internationaux. Pour ceux dont l’AS a 
déjà participé aux Jeux européens ou aux championnats d’Europe, vous avez 
conscience que les procédures d’engagement sont particulièrement lourdes. Je 
note néanmoins la suggestion, et nous verrons ce qu’il est possible de mettre en 
place. 
 
S. PIERRON : J’ajouterais que les étudiants sélectionnés pour ce type d’événements 
ont sans doute un statut de sportif de haut niveau au sein de leur université. En toute 
logique, s’ils bénéficient d’un suivi universitaire, ils doivent avoir un référent ou une 
cellule dédiée qui les accompagne. Il revient donc aussi à ces référents et aux 
responsables de ces étudiants d’assurer le lien entre leur calendrier sportif, leur 
sélection et leur parcours universitaire. Si vous n’avez pas été informé de leur 
sélection, cela peut signifier que ces étudiants ne sont peut-être pas véritablement 
suivis au sein de leur établissement. 
 
L. RAFFIN-MARCHETTI : Oui, je comprends le point soulever par S. PIERRON. 
Néanmoins, dans la réalité, les choses ne sont pas toujours aussi simples. Les sportifs 
de haut niveau sont parfois difficiles à joindre, et la communication avec eux n’est 
pas toujours fluide. Je ne cherche pas à pointer un problème, seulement à proposer 
une idée et voir si elle est réalisable du côté de la fédération. Dans le cas contraire, 
nous continuerons à fonctionner comme nous le faisons actuellement. 
 
C. TERRET : L’affichage de l’établissement est toujours assuré, c’est une règle bien établie. 
Maintenant, on va voir dans quelles conditions une notification plus formelle pourrait être 
mise en place, sans alourdir le processus, notamment pendant des périodes critiques 
comme les Jeux mondiaux, où les volumes sont très importants et où les ressources 
humaines sont déjà très sollicitées. X. DUNG va donc évaluer avec ses équipes la faisabilité 
de cette proposition et voir si une alternative plus simple peut être envisagée, comme une 
transmission de la liste aux partenaires (GNDS, APS- CGE) qui pourraient ensuite la relayer 
auprès de leurs membres.  
 
5.2. Rencontre internationale football France – Irlande  
 
C. TERRET : La fin d’année a également été marquée par un match international de 
football. Nous entretenons d’excellentes relations avec la Fédération irlandaise du 
sport universitaire, notamment à travers un partenariat sur le rugby. Cette année, 
nous avons relancé une rencontre France-Irlande, qui s’est tenue à Saint-Nazaire et 
a été organisée par la Ligue Pays de la Loire du sport universitaire il y a une semaine. 
Malgré une défaite de l’équipe de France dans les arrêts de jeu, la rencontre a été 
de grande qualité et promet de futurs projets. Les deux fédérations ont déjà prévu 
un match retour en Irlande en 2025.  
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Cet événement a permis de redynamiser la dimension internationale de la discipline 
la plus populaire et la plus pratiquée au sein de la fédération.  
 
Enfin, il est à souligner que l’équipe de France a été encadrée par deux entraîneurs 
nationaux sous la direction de P. REBOT. Ces derniers, professeurs d’EPS à 
Valenciennes et à Lyon, disposent d’une solide expérience du haut niveau dans le 
football. 

 

 
 
5.3. Jeux Mondiaux Universitaires d’Hiver Turin 2025 
 
X. DUNG : Enfin, le dernier point d’actualité concerne les Jeux mondiaux d’hiver, 
qui se tiendront en Italie au début de l’année 2025, en janvier. La délégation 
française comptera environ 120 représentants, qui se rendront dans la région de 
Turin.  
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Turin accueillera l’ensemble des disciplines de glace, à savoir le patinage artistique, 
le short track et la danse sur glace. Par ailleurs, à environ deux heures de route, dans 
les Alpes italiennes (Bardonecchia, Pragelato, Sestriere), stations déjà bien connues 
pour leurs étapes de Coupe du Monde, se dérouleront les épreuves de ski alpin, 
snowboard, biathlon, ski de fond et, pour la première fois, ski d’alpinisme.  
 
Traditionnellement, nous collaborons avec deux fédérations pour ces Jeux, mais 
cette année, une troisième s’ajoute à la liste : La Fédération française de ski, la 
Fédération française des sports de glace et la Fédération française de montagne et 
d’escalade, qui interviendra pour le ski d’alpinisme. De plus, comme l’a mentionné 
Cédric, une quatrième fédération sera impliquée cette année : la Fédération 
Handisport. En effet, pour la première fois, la France présentera des athlètes en 
situation de handicap en ski alpin.  
 
Nous espérons réitérer les performances exceptionnelles de l’édition précédente à 
Lake Placid, où nous avions battu notre record de médailles.  
Par ailleurs, une partie des compétitions se déroulera sur les infrastructures des Jeux 
Olympiques de Turin 2006, dont certaines avaient déjà été utilisées pour les Jeux 
mondiaux universitaires d’hiver en 2007. Enfin, ces Jeux d’hiver marqueront le début 
d’une intense saison internationale universitaire, qui culminera en juillet avec les 
Jeux mondiaux d’été dans la région Rhin-Ruhr, en Allemagne. Environ 250 athlètes 
et membres du staff français y seront envoyés, pour une édition estivale qui 
s’annonce exigeante en termes d’organisation. 
  
C. TERRET : Comme l’a mentionné X. DUNG, un bilan plus détaillé des résultats de 
la saison écoulée sera présenté lors du prochain comité directeur. Par ailleurs, un 
récapitulatif plus formel de l’ensemble de la saison internationale sera également 
réalisé en Assemblée Générale. Vous en serez donc informés à ce moment-là. 
 
X. DUNG : Je n’oublie pas non plus l’établissement d’un bilan plus tard sur 
l’association internationale, mais aussi continentale, au niveau européen. Cette 
année, nous avons eu les EUSA Games, et en 2025, ce seront les championnats 
d’Europe universitaires. Un certain nombre de collègues présents ce soir au comité 
directeur sont directement concernés, à travers leurs étudiants et leurs AS, par la 
participation à ces compétitions européennes. Contrairement aux autres 
événements internationaux, ceux-ci ne concernent pas des équipes de France, mais 
bien des équipes d’AS. Les détails seront évoqués lors du prochain comité 
directeur. 
 
 

6. QUESTIONS DIVERSES 

 
C. TERRET : Nous n’avons pas reçu de questions diverses. Je tiens à rappeler que, 
bien que cela puisse sembler un peu formel, il est important de respecter les délais 
mentionnés dans la convocation pour l'envoi des questions. Cela nous permet de 

mailto:federation@sport-u.com


 

*Tous les votes ont été comptabilisés de manière anonyme à l’aide du logiciel Balotilo 
 

               108, avenue de Fontainebleau 94270 LE KREMLIN-BICÊTRE Cedex France 
                Tél : +33 1 58 68 22 75 – e-mail : federation@sport-u.com – www.sport-u.com 

PR
O

C
ES

 V
ER

B
A

L–
 R

ÉU
N

IO
N

 D
U

 C
O

M
IT

É 
D

IR
EC

TE
U

R 
– 

FF
 S

PO
RT

 U
 –

 1
8 

d
éc

em
b

re
 2

02
4 

 
23/25 
 

prendre le temps nécessaire pour y répondre de manière claire et adaptée.  
 
Cela nous permet également de déterminer si la question relève du comité 
directeur, auquel cas elle sera traitée lors de la réunion, ou si elle peut recevoir une 
réponse directe sans passer par le comité. Il est donc crucial de respecter ce délai.  
 
Merci à toutes et tous pour votre présence ce soir, d'avoir suivi l’entièreté de ce 
comité directeur, d'avoir réagi et d'avoir interagi tout au long de la réunion.  
 
 
Procès-verbal entériné par le comité directeur fédéral du 04 mars 2025.  
 
 
 
Cédric TERRET     Jean-François FROUSTEY 
Président      Trésorier    
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SPORTS ET DISCIPLINES CFU  / CFE Niveau / catégorie Sexe Ouvert au non-étudiants

Athlétisme 10km CFU Individuel JF Oui

Athlétisme 10km CFU Individuel JG Oui

Athlétisme 10km CFU Par Equipe MIXTE Oui

Athlétisme Cross-Country CFU Individuel JF Oui

Athlétisme Cross-Country CFU Individuel JG Oui

Athlétisme Cross-Country CFU Par Equipe JF Oui

Athlétisme Cross-Country CFU Par Equipe JG Oui

Athlétisme Cross-Country CFU Par Equipe MIXTE Oui

Athlétisme Estival CFU 100m JG Non

Athlétisme Estival CFU 200m JG Non

Athlétisme Estival CFU 400m JG Non

Athlétisme Estival CFU 800m JG Non

Athlétisme Estival CFU 1500m JG Non

Athlétisme Estival CFU 5000m JG Non

Athlétisme Estival CFU 5000m Marche JG Non

Athlétisme Estival CFU 110m Haies JG Non

Athlétisme Estival CFU 400m Haies JG Non

Athlétisme Estival CFU 3000m Steeple JG Non

Athlétisme Estival CFU Hauteur JG Non

Athlétisme Estival CFU Perche JG Non

Athlétisme Estival CFU LONGUEUR JG Non

Athlétisme Estival CFU TRIPLE JG Non

Athlétisme Estival CFU POIDS JG Non

Athlétisme Estival CFU DISQUE JG Non

Athlétisme Estival CFU MARTEAU JG Non

Athlétisme Estival CFU JAVELOT JG Non

Athlétisme Estival CFU 4X100m JG Non

Athlétisme Estival CFU 3X1000m JG Non

Athlétisme Estival CFU Relais Americain JG Non

Athlétisme Estival CFU 100m JF Non

Athlétisme Estival CFU 200m JF Non

Athlétisme Estival CFU 400m JF Non

Athlétisme Estival CFU 800m JF Non

Athlétisme Estival CFU 1500m JF Non

Athlétisme Estival CFU 3000m JF Non

Athlétisme Estival CFU 3000m Marche JF Non

Athlétisme Estival CFU 100m Haies JF Non

Athlétisme Estival CFU 400m Haies JF Non

Athlétisme Estival CFU 3000m Steeple JF Non

Athlétisme Estival CFU HAUTEUR JF Non

Athlétisme Estival CFU PERCHE JF Non

Athlétisme Estival CFU LONGUEUR JF Non

Athlétisme Estival CFU TRIPLE JF Non

Athlétisme Estival CFU POIDS JF Non

Athlétisme Estival CFU DISQUE JF Non

Athlétisme Estival CFU MARTEAU JF Non

Athlétisme Estival CFU JAVELOT JF Non

Athlétisme Estival CFU 4X100m JF Non

Athlétisme Estival CFU 3X1000m JF Non

CHAMPIONNATS DE FRANCE SPORTS INDIVIDUELS 2023-2024
Pour consulter les règlements et documents, veuillez vous reporter sur la page dédiée à chaque sport.



Athlétisme Estival CFU Relais Americain JF Non

Athlétisme Estival CFU QUADRATHLON JF Non

Athlétisme Estival CFU QUADRATHLON JG Non

Athlétisme Estival CFU PAR EQUIPE MIXTE Non

Athlétisme Indoor CFU 400m Haies JF Non

Athlétisme Indoor CFU 400m Haies JG Non

Athlétisme Indoor CFU 60m JF Non

Athlétisme Indoor CFU 200m JF Non

Athlétisme Indoor CFU 400m JF Non

Athlétisme Indoor CFU 800m JF Non

Athlétisme Indoor CFU 1500m JF Non

Athlétisme Indoor CFU 60m Haies JF Non

Athlétisme Indoor CFU HAUTEUR JF Non

Athlétisme Indoor CFU PERCHE JF Non

Athlétisme Indoor CFU LONGUEUR JF Non

Athlétisme Indoor CFU TRIPLE JF Non

Athlétisme Indoor CFU POIDS JF Non

Athlétisme Indoor CFU DISQUE JF Non

Athlétisme Indoor CFU MARTEAU JF Non

Athlétisme Indoor CFU JAVELOT JF Non

Athlétisme Indoor CFU 60m JG Non

Athlétisme Indoor CFU 200m JG Non

Athlétisme Indoor CFU 400m JG Non

Athlétisme Indoor CFU 800m JG Non

Athlétisme Indoor CFU 1500m JG Non

Athlétisme Indoor CFU 60m Haies JG Non

Athlétisme Indoor CFU HAUTEUR JG Non

Athlétisme Indoor CFU PERCHE JG Non

Athlétisme Indoor CFU LONGUEUR JG Non

Athlétisme Indoor CFU TRIPLE JG Non

Athlétisme Indoor CFU POIDS JG Non

Athlétisme Indoor CFU DISQUE JG Non

Athlétisme Indoor CFU MARTEAU JG Non

Athlétisme Indoor CFU JAVELOT JG Non

Athlétisme Trail CFU Individuel JF Oui

Athlétisme Trail CFU Individuel JG Oui

Athlétisme Trail CFU Par Equipe MIXTE Oui

Aviron en ligne CFU Skiff JG Non

Aviron en ligne CFU Skiff JF Non

Aviron en ligne CFU 2 de couple JG Non

Aviron en ligne CFU 2 de couple JF Non

Aviron en ligne CFU 2 de couple Mixte Oui

Aviron en ligne CFU 4 de couple JG Non

Aviron en ligne CFU 4 de couple JF Non

Aviron en ligne CFU 4 de couple Mixte Non

Aviron en ligne CFU Huit JG Non

Aviron en ligne CFU Huit JF Non

Aviron en ligne CFU Huit Mixte Non

Aviron en ligne CFU 2 sans barreur JG Non

Aviron en ligne CFU 2 sans barreur JF Non

Aviron en ligne CFU 4 sans barreur JG Non

Aviron en ligne CFU 4 sans barreur JF Non

Aviron en ligne poids légers CFU Skiff JG Non

Aviron en ligne poids légers CFU Skiff JF Non



Aviron en ligne poids légers CFU 2 de couple JG Non

Aviron en ligne poids légers CFU 2 de couple JF Non

Aviron en ligne poids légers CFU 4 de couple JG Non

Aviron en ligne poids légers CFU 4 de couple JF Non

Aviron en ligne poids légers CFU Huit JG Non

Aviron en ligne poids légers CFU Huit JF Non

Aviron en ligne poids légers CFU 2 sans barreur JG Non

Aviron en ligne poids légers CFU 2 sans barreur JF Non

Aviron en ligne poids légers CFU 4 sans barreur JG Non

Aviron en ligne poids légers CFU 4 sans barreur JF Non

Aviron indoor CFU Solo 500m JG Oui

Aviron indoor CFU Solo 500m JF Oui

Aviron indoor CFU Relai 8x250m JG Oui

Aviron indoor CFU Relai 8x250m JF Oui

Aviron indoor CFU Relai 8x250m MIXTE Oui

Badminton équipes CFU Equipes N1 Mixte Non

Badminton équipes CFU Equipes N2 Mixte Non

Badminton équipes CFE Equipes Mixte Non

Badminton individuel CFU Simple JG Non

Badminton individuel CFU Simple JF Non

Badminton individuel CFU Double JG Non

Badminton individuel CFU Double JF Non

Badminton individuel CFU Double Mixte Non

Bike and Run CFU Equipes JG Oui

Bike and Run CFU Equipes JF Oui

Bike and Run CFU Equipes Mixte Oui

Boxe assauts individuel
CFU -60 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -65 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -70 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -75 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -80 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -85 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -90 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU +90 KG JG Non

Boxe assauts individuel
CFU -55 KG JF Non

Boxe assauts individuel
CFU -60 KG JF Non

Boxe assauts individuel
CFU -65 KG JF Non

Boxe assauts individuel
CFU -70 KG JF Non

Boxe assauts individuel
CFU +70 KG JF Non

Boxe combat individuel elite
CFU -60 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -65 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -70 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -75 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -80 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -85 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -90 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU +90 KG JG Non

Boxe combat individuel elite
CFU -55 KG JF Non

Boxe combat individuel elite
CFU -60 KG JF Non

Boxe combat individuel elite
CFU -65 KG JF Non

Boxe combat individuel elite
CFU -70 KG JF Non

Boxe combat individuel elite
CFU -75 KG JF Non

Boxe combat individuel elite
CFU +75 KG JF Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -60 KG JG Non



Boxe combat individuel espoirs
CFU -65 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -70 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -75 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -80 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -85 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -90 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU +90 KG JG Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -55 KG JF Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -60 KG JF Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -65 KG JF Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -70 KG JF Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU -75 KG JF Non

Boxe combat individuel espoirs
CFU +75 KG JF Non

C.Orientation CFU Equipes Mixte Non

C.Orientation CFU Indiv JG Non

C.Orientation CFU Indiv JF Non

Cyclisme sur route CFU CLM Indiv JG Oui

Cyclisme sur route CFU CLM Indiv JF Oui

Cyclisme sur route CFU Rallye cyclosportif équipes Mixte Oui

Danse - RNU CFU Scénographique Mixte Non

Danse - RNU CFU Originalité Mixte Non

Danse - RNU CFU Interprétation Mixte Non

Danse - Breakdance HipHop CFU B-Girl JF Non

Danse - Breakdance HipHop CFU B-Boy JG Non

Danse - Breakdance HipHop CFU Bonnie and Clyde Mixte Non

Danse - Breakdance HipHop CFU Showcase Mixte Non

Duathlon CFU Indiv JG Oui

Duathlon CFU Indiv JF Oui

Duathlon CFU Equipes Mixte Oui

Echecs CFU Indiv Open Non

Echecs CFU Indiv JF Non

Echecs CFU Equipes Mixte Non

Equitation CFU CSO Open Non

Equitation CFU Dressage Open Non

Equitation CFU Combiné Open Non

Escalade CFU Difficulté JG Non

Escalade CFU Vitesse JF Non

Escalade CFU Vitesse JG Non

Escalade CFU Bloc JF Non

Escalade CFU Bloc JG Non

Escalade CFU Difficulté JF Non

Escalade CFU Combiné Hommes Non

Escalade CFU Combiné Femmes Non

Escalade CFU Equipes Mixte Non

Escrime CFU Fleuret JF Non

Escrime CFU Fleuret JG Non

Escrime CFU Epee JF Non

Escrime CFU Epee JG Non

Escrime CFU Sabre JF Non

Escrime CFU Sabre JG Non

Escrime CFU Equipes Fleuret JF Non

Escrime CFU Equipes Fleuret JG Non

Escrime CFU Equipes Sabre JF Non

Escrime CFU Equipes Sabre JG Non



Escrime CFU Equipes Epee JF Non

Escrime CFU Equipes Epee JG Non

E-sport CFU A déterminer A déterminer Non

Force athlétique CFU -59kg JG Non

Force athlétique CFU -66kg JG Non

Force athlétique CFU -74kg JG Non

Force athlétique CFU -83kg JG Non

Force athlétique CFU -93kg JG Non

Force athlétique CFU -105kg JG Non

Force athlétique CFU -120kg JG Non

Force athlétique CFU +120kg JG Non

Force athlétique CFU -47kg JF Non

Force athlétique CFU -52kg JF Non

Force athlétique CFU -57kg JF Non

Force athlétique CFU -63kg JF Non

Force athlétique CFU -69kg JF Non

Force athlétique CFU -76kg JF Non

Force athlétique CFU -84kg JF Non

Force athlétique CFU +84kg JF Non

Force athlétique CFU Par équipe JG Non

Force athlétique CFU Par équipe JF Non

Golf CFU Indiv JF Oui

Golf CFU Indiv JG Oui

Golf CFU Equipe Mixte Oui

Gymnastique Artisitique CFU Concours General JF Non

Gymnastique Artisitique CFU Concours General JG Non

Gymnastique Artisitique CFU Poutre JF Non

Gymnastique Artisitique CFU Barres Asym. JF Non

Gymnastique Artisitique CFU Sol JF Non

Gymnastique Artisitique CFU Saut JF Non

Gymnastique Artisitique CFU Barres Sym. JG Non

Gymnastique Artisitique CFU Barre Fixe JG Non

Gymnastique Artisitique CFU Sol JG Non

Gymnastique Artisitique CFU Saut JG Non

Gymnastique Artisitique CFU Anneau JG Non

Gymnastique Artisitique CFU Cheval d'arçon JG Non

Gymnastique Artisitique CFU N1 JG Non

Gymnastique Artisitique CFU N1 JF Non

Gymnastique Artisitique CFU N2 JF Non

Gymnastique Rythmique CFU Individuel Corde MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Individuel Cerceau MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Individuel Ballon MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Individuel Massues MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Individuel Ruban MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Duo N1 MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Ensemble N1 MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Combiné N1 MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Individuel N2 MIXTE Non

Gymnastique Rythmique CFU Duo-trio N2 MIXTE Non

Haltéro CFU 61- JG Non

Haltéro CFU 67- JG Non

Haltéro CFU 73- JG Non

Haltéro CFU 81- JG Non

Haltéro CFU 89- JG Non



Haltéro CFU 96- JG Non

Haltéro CFU 96+ JG Non

Haltéro CFU 49- JF Non

Haltéro CFU 55- JF Non

Haltéro CFU 59- JF Non

Haltéro CFU 64- JF Non

Haltéro CFU 71- JF Non

Haltéro CFU 71+ JF Non

Haltéro CFU Equipes Mixte Non

Judo par Equipes Mixtes CFU Par équipe Mixte Non

Judo 1ère div Indiv CFU -60 Kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU -66 Kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU -73 kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU -81 Kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU -90 Kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU -100 Kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU +100 Kg JG Non

Judo 1ère div Indiv CFU -48 Kg JF Non

Judo 1ère div Indiv CFU -52 Kg JF Non

Judo 1ère div Indiv CFU -57 Kg JF Non

Judo 1ère div Indiv CFU -63 Kg JF Non

Judo 1ère div Indiv CFU -70 Kg JF Non

Judo 1ère div Indiv CFU -78 Kg JF Non

Judo 1ère div Indiv CFU +78 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU -60 Kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU -66 Kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU -73 kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU -81 Kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU -90 Kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU -100 Kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU +100 Kg JG Non

Judo 2 ème Div CFU -48 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU -52 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU -57 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU -63 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU -70 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU -78 Kg JF Non

Judo 2 ème Div CFU +78 Kg JF Non

Judo CFU Open JG Non

Judo CFU Open JF Non

Karaté CFU - 60 KG JG Non

Karaté CFU - 67 KG JG Non

Karaté CFU - 75 KG JG Non

Karaté CFU - 84 KG JG Non

Karaté CFU + 84 KG JG Non

Karaté CFU Open N1 JG Non

Karaté CFU Open N2 JG Non

Karaté CFU - 50KG JF Non

Karaté CFU - 55 KG JF Non

Karaté CFU - 61 KG JF Non

Karaté CFU - 68 KG JF Non

Karaté CFU + 68 KG JF Non

Karaté CFU Open N1 JF Non

Karaté CFU Open N2 JF Non



Karaté CFU Par équipe MIXTE Non

Karaté CFU Kata JG Non

Karaté CFU Kata JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -60 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -65 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -70 KG JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -75 KG JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -80 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -85 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light +85 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -50 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light 55 KG JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -60 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -65 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light -70 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Assauts Kick Light +70 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -60 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -65 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -70 KG JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -75 KG JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -80 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -85 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick +85 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -50 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick 55 KG JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -60 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -65 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick -70 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU Pré combat : Low Kick +70 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -60 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -65 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style-70 KG JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -75 KG JG Non



Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -80 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -85 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style +85 Kg JG Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -50 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style 55 KG JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -60 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style-65 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style -70 Kg JF Non

Kickboxing , Muaythai CFU K1 Style +70 Kg JF Non

Lutte / Sambo CFU -63kg JG Non

Lutte / Sambo CFU -69kg JG Non

Lutte / Sambo CFU -76kg JG Non

Lutte / Sambo CFU -84kg JG Non

Lutte / Sambo CFU -92kg JG Non

Lutte / Sambo CFU +92kg JG Non

Lutte / Sambo CFU -53kg JF Non

Lutte / Sambo CFU -57kg JF Non

Lutte / Sambo CFU -62kg JF Non

Lutte / Sambo CFU -68kg JF Non

Lutte / Sambo CFU +68kg JF Non

Lutte / Sambo CFU Par équipe MIXTE Non

Musculation CFU 70- JG Non

Musculation CFU 80- JG Non

Musculation CFU 80+ JG Non

Musculation CFU 57- JF Non

Musculation CFU 57+ JF Non

Musculation CFU Equipes Mixte Non

Natation CFU 50 NL JG Non

Natation CFU 50 P JG Non

Natation CFU 50 D JG Non

Natation CFU 50 B JG Non

Natation CFU 100 NL JG Non

Natation CFU 100 P JG Non

Natation CFU 100 D JG Non

Natation CFU 100 B JG Non

Natation CFU 200 NL JG Non

Natation CFU 100 4N JG Non

Natation CFU 4X100 NL JG Non

Natation CFU 4X50 4N JG Non

Natation CFU 50 NL JF Non

Natation CFU 50 P JF Non

Natation CFU 50 D JF Non

Natation CFU 50 B JF Non

Natation CFU 100 NL JF Non

Natation CFU 100 P JF Non

Natation CFU 100 D JF Non

Natation CFU 100 B JF Non

Natation CFU 200 NL JF Non

Natation CFU 100 4N JF Non

Natation CFU 4X100 NL JF Non

Natation CFU 4X50 4N JF Non

Natation CFU 12X50 NL Mixte Non

Natation CFU 6X100 4N Mixte Non

Natation CFU Combiné Open Non



Natation CFU Equipes JG Non

Natation CFU Equipes JF Non

Natation CFU Equipes Mixte Non

Natation CFU Equipes Mixte - Classement AS Non

Raid Multisports CFU Equipes JG Oui

Raid Multisports CFU Equipes JF Oui

Raid Multisports CFU Equipes Mixte Oui

Savate assauts individuel
CFU -60 Kg JG Non

Savate assauts individuel
CFU -65 Kg JG Non

Savate assauts individuel
CFU -70 Kg JG Non

Savate assauts individuel
CFU -76 Kg JG Non

Savate assauts individuel
CFU -82 Kg JG Non

Savate assauts individuel
CFU +82Kg JG Non

Savate assauts individuel
CFU -50 Kg JF Non

Savate assauts individuel
CFU -55 Kg JF Non

Savate assauts individuel
CFU -60 kg JF Non

Savate assauts individuel
CFU -65 Kg JF Non

Savate assauts individuel
CFU -70 kg JF Non

Savate assauts individuel
CFU +70 Kg JF Non

Savate Assaut Par Equipes CFU Par équipe Mixte Non

Ski alpin CFU Géant JG Non

Ski alpin CFU Géant JF Non

Ski alpin CFU Slalom JG Non

Ski alpin CFU Slalom JF Non

Ski nordique CFU Indiv JG Oui

Ski nordique CFU Indiv JF Oui

Surf CFU Short board JF Non

Surf CFU Short board JG Non

Surf CFU Long board JF Non

Surf CFU Long board JG Non

Surf CFU Bodysurf JG Non

Surf CFU Bodysurf JF Non

Surf CFU Body board JG Non

Surf CFU Body board JF Non

Surf CFU Tag-Team Mixte Non

Swimrun CFU Equipes JF Oui

Swimrun CFU Equipes JG Oui

Swimrun CFU Equipes Mixte Oui

Taekwondo CFU -46KG JF Non

Taekwondo CFU -49KG JF Non

Taekwondo CFU -53KG JF Non

Taekwondo CFU -57KG JF Non

Taekwondo CFU -62KG JF Non

Taekwondo CFU -67KG JF Non

Taekwondo CFU -73KG JF Non

Taekwondo CFU +73KG JF Non

Taekwondo CFU -54KG JG Non

Taekwondo CFU -58KG JG Non

Taekwondo CFU -63KG JG Non

Taekwondo CFU -68KG JG Non

Taekwondo CFU -74KG JG Non

Taekwondo CFU -80KG JG Non

Taekwondo CFU -87KG JG Non

Taekwondo CFU +87KG JG Non



Taekwondo CFU Poomsae JG Oui

Taekwondo CFU Poomsae JF Oui

Team Gym CFU Equipe Mixte Non

Tennis de Table Individuels CFU Simples JG Non

Tennis de Table Individuels CFU Simples JF Non

Tennis de Table par équipes CFU Doubles JG Non

Tennis de Table par équipes CFU Doubles JF Non

Tennis de Table par équipes CFU Doubles Mixtes Mixte Non

Tennis de Table par équipes CFU Equipes Mixte Non

Tennis de Table par équipes CFU Open Para Mixte Assis

Tennis de Table par équipes CFU Open Para Mixte Debout

Tennis individuel CFU N1 JG Non

Tennis individuel CFU N1 JF Non

Tennis individuel CFU N2 JG Non

Tennis individuel CFU N2 JF Non

Tennis individuel CFU N3 JG Non

Tennis individuel CFU N3 JF Non

Tennis par équipes CFU Equipes JG Non

Tennis par équipes CFU Equipes JF Non

Tennis par équipes CFU Equipes Mixte Non

Tennis par équipes CFE Equipes Mixte Non

Tir CFU Pistolet N1 Mixte Non

Tir CFU Pistolet N2 Mixte Non

Tir CFU Carabine N1 Mixte Non

Tir CFU Carabine N2 Mixte Non

Tir CFU Pistolet Handi'U Mixte Non

Tir CFU Carabine Handi'U Mixte Non

Tir à l'Arc CFU Arc Classique JF Non

Tir à l'Arc CFU Arc Classique JG Non

Tir à l'Arc CFU Arc à Poulies JF Non

Tir à l'Arc CFU Arc à Poulies JG Non

Tir à l'Arc par Equipe CFU Arc Classique Mixte Non

Tir à l'Arc par Equipe CFU Arc Classique Mixte Non

Tir à l'Arc par Equipe CFU Arc à Poulies Mixte Non

Tir Handi U CFU Pistolet Mixte Non

Tir Handi U CFU Carabine Mixte Non

Trampoline CFU Indiv N1 JF Non

Trampoline CFU Indiv N2 JF Non

Trampoline CFU Indiv N1 JG Non

Trampoline CFU Indiv N2 JG Non

Trampoline par Equipe CFU Equipes Mixte Non

Triathlon CFU Indiv JG Oui

Triathlon CFU Indiv JF Oui

Triathlon CFU Equipes Mixte Oui

Tri-relais CFU Equipes JG Oui

Tri-relais CFU Equipes JF Oui

Tri-relais CFU Equipes Mixte Oui

Voile Habitable CFU PAR EQUIPE OPEN Non

Voile Match Racing CFU PAR EQUIPE OPEN Non



SPORTS CFU / CFE Niveau / catégorie Sexe

Basket-ball CFU N1 JG

Basket-ball CFU N1 JF

Basket-ball CFU N2 JG

Basket-ball CFU N2 JF

Basket-ball CFE N1 JG

Basket-ball CFE N1 JF

Basket-ball CFE N2 JG

Basket-ball CFE N2 JF

Basket-ball 3X3 CFU N1 JG

Basket-ball 3X3 CFU N1 JF

Beach Volley CFU N1 JG

Beach Volley CFU N1 JF

Beach-Ultimate CFU PAR EQUIPE OPEN

Foot à 8 JF CFU N1 JF

Football CFU N1 JG

Football CFU N1 JF

Football CFU N2 JG

Football CFE N1 JF

Football CFE N1 JG

Football CFDU N1 JG

Futsal CFU N1 JG

Futsal CFU N1 JF

Handball CFU N1 JG

Handball CFU N1 JF

Handball CFU N2 JG

Handball CFU N2 JF

Handball CFE N1 JG

Handball CFE N1 JF

Handball CFE N2 JG

Handball CFE N2 JF

IUT CF Handball JG

IUT CF Handball JF

IUT CF Football à 8 JG

IUT CF Football à 8 JF

IUT CF Volley 4X4 Mixte

IUT CF Volley 4X4 JF

IUT CF Volley 6X6 JG

IUT CF Basket 5X5 JG

IUT CF Basket 5X5 JF

IUT CF Rugby JG

IUT CF Rugby JF

IUT CF Tennis de table par équipe Mixte

Rugby à 10 CFE N1 JF

Rugby à 10 CFU N1 JG

Rugby à 10 CFU N2 JG

Rugby à 10 CFU N1 JF

Rugby à 10 CFU N2 JF

Rugby à 15 CFE N1 JG

Rugby à 15 CFE N2 JG

Rugby à 7 CFU N1 JF

Rugby à 7 CFU N1 JG

Rugby à 7 CFE N1 JF

Rugby à 7 CFE N1 JG

Ultimate CFU PAR EQUIPE MIXTE

Ultimate CFU PAR EQUIPE OPEN

Volley 4X4 CFU PAR EQUIPE JF

Volley 4X4 CFU PAR EQUIPE JG

Volley 4X4 CFU PAR EQUIPE Mixte

Volley Ball CFU N1 JF

Volley Ball CFU N1 JG

Volley Ball CFU N2 JF

Volley Ball CFU N2 JG

Volley Ball CFE N1 JF

Volley Ball CFE N1 JG

Volley Ball CFE N2 JF

Volley Ball CFE N2 JG

Water-polo CFU N1 JG

Water-polo CFU N2 JG

Water-polo CFU N1 JF

CHAMPIONNATS DE FRANCE SPORTS COLLECTIFS 2022-2023
Pour consulter les règlements et documents, veuillez vous reporter sur la page dédiée à chaque sport.



 

*Tous les votes ont été comptabilisés de manière anonyme à l’aide du logiciel Balotilo 
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FÉDÉRATION FRANÇAISE DU SPORT UNIVERSITAIRE 

108 avenue de Fontainebleau - 94270 LE KREMLIN-BICÊTRE 

federation@sport-u.com 

www.sport-u.com 
 
 

PILOTAGE POLITIQUE  
 

Président – Cédric TERRET 

president@sport-u.com 
 

 
PILOTAGE TECHNIQUE  

 

Direction Nationale  

Lucie TICO – ltico@sport-u.com 
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